



证券时报客户端



证券时报官微



券商中国



e公司



数据宝



全景网



新财富

征求对中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定的意见

中共中央召开党外人士座谈会

习近平主持并发表重要讲话

王沪宁蔡奇丁薛祥出席

新华社北京7月19日电 中共中央5月20日在中南海召开党外人士座谈会，就中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定听取各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表的意见建议。中共中央总书记习近平主持座谈会并发表重要讲话强调，中共中央政治局会议决定召开二十届三中全会，重点研究部署进一步全面深化改革、推进中国式现代化问题并作出决定，这是从新征程党和国家面临的新形势新任务出发考虑的，目的是深入贯彻落实中共二十大精神，对进一步全面深化改革作出系统谋划和部署，为实现第二个百年奋斗目标提供强大动力和制度保障。

中共中央政治局常委王沪宁、蔡奇、丁薛祥出席座谈会。

座谈会上，民革中央主席郑建邦、民盟中央主席丁仲礼、民建中央主席郝明金、民进中央主席蔡达峰、农工党中央主席何维、致公党中央主席蒋作君、九三学社中央主席武维华、台盟中央主席苏辉、全国工商联主席高云龙、

无党派人士代表朴世龙先后发言。他们对中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定稿表示完全赞同，一致认为这科学谋划了进一步全面深化改革的重大举措，明确了新的历史起点、新的历史方位上改革的指导思想、目标原则和重点任务等，具有重大的理论意义、实践意义和时代意义，并就激发经济活力、构建区域协调发展新格局、促进人口高质量发展、发展新质生产力、深化医药卫生体制改革、破解人才培养机制性障碍、构建同科

技创新相适应的科技金融体系、推动国有企业和民营企业协同创新、推进高水平对外开放、促进两岸融合发展等提出意见和建议。

在认真听取大家发言后，习近平发表了重要讲话。他首先介绍了中共中央对党的二十届三中全会研究关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的考虑和文件起草有关情况。他指出，发扬民主、集思广益，广泛听取各方面意见，是中共中央研究重大问题、制定重要会议文件的一贯做法和优良传统。（下转A2版）

A2

央行：健全货币政策沟通机制
稳定和引导市场预期

A2

金融监管总局：稳妥有序
推进重点领域风险防控

A4

雷军全面回应
小米汽车诸多疑团

财政部：建立健全与中国式
现代化相适应的财政制度

证券时报记者 贺觉渊

7月19日，财政部党组召开专题会议，传达学习党的二十届三中全会精神，研究部署财政部学习宣传贯彻工作。

会议强调，党组同志和部内各单位要总结运用改革开放以来特别是新时代全面深化改革的宝贵经验，深化财税体制改革，建立健全与中国式现代化相适应的财政制度，为更好发挥财政职能作用提供坚实制度保障。要坚持不懈以钉钉子精神抓改革落实，进一步增强责任感和使命感，当好改革促进派、实干家，建立健全涵盖改革方案研究、制订、出台、落实、评估各环节的闭环管理工作机制，构建上下协同、条块结合、精准高效的改革工作格局，确保改到位、抓到底。

证监会党委传达贯彻党的二十届三中全会精神

坚定不移把全面深化改革资本市场改革推向前进

证券时报记者 程丹

中国证监会党委书记、主席吴清7月19日主持召开党委（扩大）会议，传达学习党的二十届三中全会精神，研究贯彻落实措施。会议指出，证监会系统要突出强本强基、严监管，坚持以改革助稳定、促发展、优服务、强队伍，坚定不移把全面深化改革推向前进，增强资本市场内在稳定性，增强资本市场对科技创新的包容性、

适应性，加强上市公司全链条监管，大力加强投资者保护，强化监管问责。

会议认为，党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议。习近平总书记的重要讲话举旗定向、总揽全局，具有很强的思想性、战略性、指导性。全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》，深入分析了推进中国式现代化面

临的新情况新问题，科学谋划了围绕中国式现代化进一步全面深化改革的总体部署，是指导新征程上进一步全面深化改革的纲领性文件。

会议指出，改革开放是决定当代中国命运的关键一招。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央以伟大的历史主动、巨大的政治勇气、强烈的政治担当，将全面深化改革纳入“四个全面”战略布局，提出了一系列新思想、新观点、新论断，开启了全面深化改革、系统整体设计推进

改革的新时代，推动许多领域实现历史性变革、系统性重塑、整体性重构。这些历史性成就的取得，根本在于习近平总书记掌舵领航，在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。站在新的历史起点上，证监会系统要切实提高政治站位，深刻领会和把握进一步全面深化改革的主题、重大原则、重大举措、根本保证，切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来，坚定拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”。（下转A2版）

第十二届创业投资论坛在沪成功举行

证券时报记者 周春媚

7月19日，在上海科创高地张江科学城，中国创投界一年一度的盛会——第十二届创业投资论坛暨全国创投协会联盟走进上海张江活动隆重举行。

本届创业投资论坛以“科创赋能 向新而生”为主题，由证券时报携手全国创投协会联盟，与21家地方创业投资行业协会倾力打造。论坛现场，超300家活跃在国内投资一线的主流创投机构，以及来自上市公司产业资本、券商直投、创业企业等行业专家、负责人汇聚一堂，聚焦行业前沿话题，碰撞智慧火花。

证券时报社党委书记、社长兼总编辑程国慧在致辞中指出，科技创新具有投资规模大、周期长、风险高的特点，创业投资作为最重要的耐心资本，能够为企业发展提供稳定的长期资金。数据显示，2023年VC/PE（风险投资/私募股权投资）机构对科创板和创业板的渗透率分别达到92.54%和77.27%，通过精准识别有潜力的“种子”、悉心孵化有价值的“幼苗”，一大批企业在创业资本的支持下茁壮成长、蔚然成林，进而满树繁花，结下累累硕果。“创业投资已成为发展新质生产力、建设现代化产业体系、构建新发展格局、推动经济社会高质量发展的重要力量。”程国慧说。



宋春雨摄

全国政协常委、民建中央原副主席周汉民出席论坛时表示，金融如何支持有较大不确定性的科技创新是必须回答的重大问题。创业投资具有“投早、投小、投硬科技”的典型特征，相比传统金融机构，更加适合种子期、

初创期、成长期的中小微企业和原始创新领域“有知本而无资本”科技企业的融资，有效解决了市场失灵的问题。

上海证券交易所党委委员、副总经理董国群指出，在科技、产业、资本的循环中，代表

创新资本的创投机构是不可或缺的力量。据统计，九成科创板公司在上市前获得了创投资本的支持，平均每家获得资金量约为9.3亿元，创投机构是科创板不断改革、发展、壮大的重要参与者和推动者。（下转A2版）

国资委：不断提高国资央企
在国家创新体系中的位阶

证券时报记者 江翀

7月19日，国务院国资委党委召开扩大会议暨党委理论学习中心组集体学习会。

会议强调，要把改革摆在更加突出位置，深刻领会党的二十届三中全会关于国资国企改革的重大部署，以全局意识和战略思维抓好贯彻落实。要坚持做强做优做大国有资本和国有企业，依靠改革不断破除制约企业高质量发展的体制机制弊端，切实提高发展质量和效益，持续巩固推进中国式现代化的战略力量。要突出改革的时代特征和要求，加快健全有利于原始创新的制度安排，更大力度集聚和培育高层次科技人才，不断提高国资央企在国家创新体系中的位阶，以新型生产关系的构建促进新质生产力发展。

要切实增强核心功能和提高核心竞争力，引导国有企业聚焦主责主业，持续面向市场塑造独特竞争优势，增强战略支撑托底能力，推动企业高水平履行经济责任、政治责任、社会责任。要扎实落实好各项改革重点任务，与国有企业改革深化提升行动有效衔接，以更大力度、更高标准、更实举措一件件抓好落实，确保改革质效。

以旧换新成上半年
网上零售新增长点

证券时报记者 秦燕玲

7月19日，商务部电子商务司负责人介绍我国电子商务发展最新情况时表示，数据显示，上半年我国网上零售额7.1万亿元，增长9.8%，其中实物商品网上零售额5.96万亿元，增长8.8%，占社零总额的25.3%。

从具体消费领域看，数字商品、服务消费、以旧换新成为新增长点，AI学习机和智能穿戴增长136.6%和31.5%，重点监测在线旅游和在线餐饮增长59.9%和21.7%。电商平台多元协同，支持40多万种商品以旧换新、300多个品类同步回收，主要平台冰箱、洗衣机、手机和电视以旧换新增长82.1%、70.4%、63.9%和54.3%。

商务部电子商务司负责人指出，今年以来主要电商平台研发投入投入超过480亿元，人工智能技术应用开启了智能电商新阶段。

二季度公募规模增近2万亿 宁德时代再成第一重仓股

证券时报记者 吴琦

7月19日，公募基金2024年二季度报披露落下帷幕。在市场表现震荡背景下，二季度公募基金规模历史上首次突破30万亿元，相比一季度末增加1.87万亿元。二季度主动权益型基金规模继续缩水，债券型基金规模大幅增长，成为二季度公募基金规模增长主力。宁德时代再次成为公募基金第一重仓股。

据天相投顾数据，截至二季度末，公募基

金整体规模30.74万亿元，较一季度末增加1.87万亿元。分类型看，受债券市场牛市和“存款搬家”影响，二季度债券型基金规模增长1.27万亿元，达到10.43万亿元。债券型基金规模历史上首次突破10万亿元大关，成为货币型基金之后第二类站上10万亿元关口的基金类型。权益市场表现震荡，主动权益型基金（含海外主动权益投资基金）规模连续多个季度缩水，二季度减少1440.55亿元。指数权益型基金延续增长态势，成为资金重要配置工具，与

主动权益基金规模的差距再度缩小。

二季度A股市场持续震荡，主动权益基金业绩和仓位配置均受到影响。Wind偏股混合型基金指数二季度下跌2.26%。不过，普通股票型基金和偏股混合型基金投资港股仓位均较上一季度明显上升。

基金二季度报中披露配置权重最高的三个行业为电子、医药以及食品饮料行业，配置权重分别为15.4%、11.16%以及9.5%。电子、有色金属、机械、通信的配置权重相对处在历史

高位，超过了90%分位点，建材、房地产的配置权重相对处在历史低点。公募基金主动加仓最多的三个行业为电子、通信以及机械行业，分别加仓了2.2%、0.98%以及0.81%。食品饮料、电力设备及新能源和医药行业主动减仓最多，分别减仓了2.65%、0.5%以及0.33%。

据天相投顾数据，公募基金绝对市值配置最高的三只A股为宁德时代、贵州茅台和立讯精密，配置市值分别为495亿元、442亿元和340亿元，宁德时代再成公募基金第一重仓股。